



Голос Времени

31 АВГУСТА
СРЕДА 2011

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 66 (7248)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Образование на пороге больших перемен

Что же это за перемены? Если говорить о том, что можно увидеть и пощупать, то перемены немалы. У всех 37 учителей первых классов появятся автоматизированные рабочие места (компьютерное оборудование); кабинеты начальной школы получат новейшее учебно-наглядное оборудование. Будут оснащены медицинские кабинеты, обновлена компьютерная база и учебно-наглядное оборудование школ района. На базе 33-й школы появится центр дистанционного обучения. Кроме того, будет приобретаться учебно-лабораторное оборудование, медиатеки. Немаловажно и то, чего не пощупаешь — к примеру, повышение квалификации

уже в ближайшем будущем также получат адекватную финансовую оценку. Расходы на выплату заработной платы кировским учителям уже в этом году вырастут более чем на 15 миллионов рублей.

У нас уже введены нормативное подушевое финансирование образовательных учреждений и новая система оплаты труда, ориентированная на качество и результат. Реализуется и комплекс мер материального стимулирования молодых учителей и воспитателей дошкольных образовательных учреждений: установлена ежемесячная надбавка в размере тысячи рублей.

Самая лучшая и объективная оценка качества образования — это результаты итоговой аттестации, а они ежегодно улучшаются. Минувший учебный год кировские выпускники закончили без «двоек».

В числе новых направлений можно назвать дистанционное образование детей с ограниченными возможностями. Двум детям-инвалидам района установлено уникальное компьютерное оборудование, с помощью которого они могут учиться на дому. В наступающем учебном году таких детей должно быть уже шесть.

В крае создается Ставропольский краевой институт развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования. А в районе должен появиться межведомственный совет по реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования, в состав



Награды директорам школ-победителей вручает глава райадминистрации В.Ф. ЛУКИНОВ.

педагогов района. А в конечном итоге, как результат, выход образования на качественно новый уровень.

Об этом в канун нового учебного года шла речь на традиционном августовском педагогическом совете — главном педагогическом совете года. Обеспечить перемены должна модернизация образовательной системы.

Прежде всего, необходим новый федеральный закон, который комплексно регулировал бы отношения в сфере образования. Впервые эта идея была озвучена еще в 2004 году. Сегодня проект нового закона уже разработан. В его обсуждении участвует вся педагогическая общественность, в том числе и Кировского района. Главная задача закона — преодолеть разрыв между потребностями образовательной практики и ее законодательным обеспечением.

Недаром президент России, выступая на августовском педагогическом собрании в Майкопе, отметил, что этот закон, по сути, определяет будущее российского общества. Именно поэтому было принято решение провести максимально широкое обсуждение этого законопроекта.

Из федерального бюджета в бюджеты регионов страны в течение 2011-2013 годов на модернизацию образования будут направлены 120 миллиардов рублей. Уже в 2011 году размер субсидии Ставропольскому краю составит 542 миллиона, в том числе наш район получит свыше десяти миллионов рублей. Высокие требования к педагогу со стороны государства и общества

которого войдут представители органов муниципальной власти, финансового управления, районной организации профсоюза работников народного образования, общественных организаций.

Сегодня среди несомненных «плюсов» нового законопроекта называют детально описанные права обучающихся, вплоть до обеспечения питанием, права их родителей и педагогов.

Намечена и ближайшая перспектива. Прежде всего, продолжится реализация направлений приоритетного национального проекта «Образование», образовательной инициативы «Наша новая школа». Учителям района предстоит направить в министерство образования края свои предложения.

Особая роль отводится качеству образования и системе его оценки. И первого июня прошлого года в районе открылась краевая экспериментальная площадка по теме «Модель сетевого взаимодействия в формировании муниципальной оценки системы качества образования». Участвуют в эксперименте шесть школ района. Каждая работает в определенном направлении. Уже есть первые результаты. Так, на первом этапе выстроен алгоритм работы с одаренными детьми.

Участники конференции приняли резолюцию, в которой в целом одобрили проект нового закона об образовании и выразили уверенность,



И снова здравствуй, школа!

Вот и ушло раскаленное лето,
Как в океан корабль.
На всех континентах белого света
Вахту принял сентябрь.

От Заполярья до знойного юга
Первого сентября
Снова у школ ясноглазые юнги
Стали красиво в ряд.

Улыбки. Цветы. Загорелые лица.
Вновь звонок позовет,
И к школьным дверям детвора
устремится —
Первый свершится взлет.

И тотчас, услышав звонок
голоустый,
В ясной снни лучась,

Поманит светило всех школьников
в чистый,
Пахнувший солнцем класс.

А звонкий звонок, обученья
участник.

Будет звенеть и впредь
Кому-то на радость, кому-то
на счастье

И никому во вред.

Куда-то завялось знойное лето.
Приход сентября,
Ничуть не убавив заветного света,
Всем прибавил добра.

Виктор ЛУНЕВ,
заслуженный учитель России,
ст. Советская.



Учитель Светлана КЕЙНИХ получает награду от главы города В.Ф. КУЗНЕЦОВА.



Педагогический совет начинается. Звучит гимн.

что его принятие повысит практическую ориентацию отрасли, её инвестиционную привлекательность и в конечном итоге — качество образования.

Но августовский педагогический совет традиционно не только повод для серьезного разговора, но и время вручения заслуженных наград. Главные из них вручали глава администрации района Владимир Лукин и исполняющая обязанности начальника отдела образования Елена Иванникова. Прежде всего это были награды коллективные. Их получали школы, активно внедряющие инновационные технологии, добившиеся успехов, участвующие в конкурсах и смотрах, занятые экспериментальной работой.

В номинации «Жизнь — школа, жизнь — школе» отмечены Орловская школа и гимназия, а золотую медаль и переходящий

кубок (напомним, что он вручается с 2005 года) получили марийцы. Своей номинация у детских садов. Называется она «Не только разном, но и сердцем». Здесь отличились «Веселый улей» станицы Старопавловской, городское «Солнышко», а победила второй год подряд новонавловская «Берёзка», ей и достался кубок. Грамоты, медали соответствующего достоинства и ценные подарки заработали все.

Были подведены итоги летней оздоровительной кампании и спартакиады школьников. Интересно, что в обоих случаях победу праздновала Горнозаводская школа. Следом со спортивными достижениями идут вторая и Советская школы. Все награждены спортивным инвентарём. Грамоты и денежные премии вручили также глава города Владимир Кузнецов и начальник отдела военного комиссариата Ставропольского края в Кировском районе Роман Белый.

Были награды и индивидуальные. Несколько десятков педагогов отмечены почётными грамотами администрации района и отдела образования. А заведующая библиотекой Зольской школы Любовь Герасимчук за участие в краевом конкурсе «Библиотекарь года» и активную творческую работу награждена почётной грамотой министерства образования края.

Оксана ВОРОПАЕВА.



Празднуют победу и детские сады.

Неблагоприятные дни в сентябре:
3, 4, 6, 10, 12, 13, 16, 20, 23, 27, 28,

Счастливой дороги в мир знаний!

Уважаемые ставропольцы! От всей души поздравляю вас с Днем знаний!

Это особая дата для школьников и студентов, педагогов и родителей. Она открывает большую главу в жизни тех, кто впервые переступает порог школы или университета, несет новые достижения и победы всем, кто учится и учит.

День знаний - праздник, символизирующий уверенность в будущем, которую дает качественное образование. С каждым годом на Ставрополье становится больше площадок для его получения. И этот сентябрь наш край встречает важным событием - открываем на ставропольской земле Президентского кадетского училища.

Желаю, чтобы наступающий учебный год принес исполнение лучших надежд всем учащимся, студентам Ставрополя и их наставникам. Уверен, он станет новым этапом в развитии образовательной сферы края, в решении задач по ее модернизации.

Губернатор Ставропольского края
В. ГАЕВСКИЙ

Дорогие друзья! От имени Думы Ставропольского края сердечно поздравляю учащихся, студентов, педагогов, родителей с Днем знаний и началом нового учебного года!

Это один из тех праздников, который отмечает вся страна и с которым у каждого человека связаны самые теплые воспоминания.

Знания - сила и двигатель прогресса и истории человечества. Непокоя век в любом государстве умные, грамотные люди были в чести. И сегодня, чтобы стать востребованным специалистом, успешным человеком, занять достойное место в обществе, необходимо иметь основательную базу знаний, которая закладывается за школьной партой и пополняется всю жизнь.

Искренне и сердечные поздравления с Днем знаний шлет Кировчанам депутат ГД ФС РФ Александр ИЩЕНКО.

- В день знаний опять прозвонит звонок в школах и техникумах, институтах и университетах, начнется новый трудовой год. Это увлекательный процесс для учеников и их родителей, педагогов, и для каждого отведена своя роль. Искренне надеюсь, что учащиеся и студенты будут настойчиво овладевать знаниями, педагоги покажут своё мастерство обучения и мудрость преподавания, а родители будут гордиться за успехи своих детей.

Здоровья вам, успехов в работе, праздничного настроения и мира!

Депутаты Думы Ставропольского края уделяют большое внимание вопросам образования. В крае эффективно работают законы, направленные на улучшение материально-технической базы школ, обеспечение учащихся горячим питанием, совершенствование условий работы педагогов и повышение их благополучия.

От всей души желаю школьникам, учащимся и студентам настойчивости и усердия в учебе, а педагогам успехов в их нелегком труде и благодарных учеников. Крепкого вам здоровья и вдохновения! Пусть новый учебный год будет интересным и радостным!

Председатель Думы Ставропольского края **Виталий КОВАЛЕНКО**

За порядок и безопасность

Завтра тысячи школьников сядут за парты.

Руководство отдела МВД России по Кировскому району поздравляет всех с Днем Знаний и призывает граждан соблюдать организованность и бдительность, соблюдать общественный порядок и безопасность!

Просим отнестись с пониманием к ограничению движения автотранспорта к учебным заведениям. Особое внимание следует обратить на автостоянки, рас-

положенные вблизи школ, жилых домов и мест массового скопления граждан на предмет подозрительного, оставленного без присмотра автотранспорта.

О наличии у граждан взрывчатых веществ, оружия, о найденных подозрительных предметах и лицах, возможно причастных к преступлению, просим сообщить по телефонам: 02, 2-02-02, 5-26-32.

Юрий СТАМАТ,
зам. начальника полиции по охране общественного порядка.

Двое заслуженных на семью - редкое сочетание. В семье Пронькиных оно получилось.

Лариса Ивановна с детства не мыслила себя без книг, без того духовного развития и внутренней культуры, которые они дают. Когда мать - учительница начальных классов, а отец - директор школы, наверно, иначе и быть не может. Так что кто кого выбирал, она учительство или учительство её, вопрос спорный. Бесспорно одно: нелёгкому этому делу Лариса Пронькина отдала уже 45 лет своей жизни. Работала инспектором районного отдела образования, заместителем директора, а русский и литературу преподаёт до сих пор. Особенно расположена к старшим классам: там и материал посерьёзней, и уровень его восприятия. Сама заслуженный учитель Российской Федерации любит Ремарка, Диккенса, Булгакова, Толстого и обожает Чехова, интеллигента самой высокой пробы.

Интересными и самостоятельными выросли собственные дети. Младший - заместитель прокурора Курского района. Но, хотя подполковники на дороге, прямо скажем, совсем не вяжутся, остановимся подробнее всё-таки на старшем.

Судьба его решилась в седьмом классе, когда под руководством братьев Хлоповых он занялся греко-римской борьбой. Впрочем, тогда он об этом даже не подозревал. Без каких-либо предчувствий закончил Карачаево-Черкесский педагогический институт: и



стал преподавать физкультуру в 13-й школе. Последнее время работает инспектором отделения кадров, является капитаном полиции. Но тренерское дело не оставляет, оно стало главным в его жизни. Преподаёт в детско-юношеской спортивной школе района, руководит спортивным клубом «Боец».

Он подготовил свыше полусотни призёров и чемпионов края, около двадцати победителей России, до десяти мастеров спорта и кандидатов в мастера. Ирина Горбачёва, Наталья Никитенко, Нина Шлягина не раз побеждали в первенствах России по кикбоксингу и боксу. Буквально на днях его воспитанник Марат Мхитарян на соревнованиях под эгидой Вооружённых Сил стал чемпионом России по боксу в абсолютной весовой катего-

рии. А самой титулованной его ученицей была Елена Сабитова. Около десяти лет входила она в состав сборной страны. На её счету две победы на чемпионатах мира по боксу и кикбоксингу, два титула чемпионки Европы по боксу; трижды становилась она призёром и финалистом чемпионатов мира и Европы, а титул чемпионки России по боксу покорился ей семь раз. Елена стала мастером спорта международного класса, заслуженным мастером спорта России. А её учитель Алексеем Пронькину присвоено звание заслуженного тренера Российской Федерации.

Сегодня только в клубе «Боец» занимается до 20 мальчишек и девчонок. Возможно, среди них подрастает новые имена, которые завтра прогрямят на всю страну.

Океана ВОРОПАЕВА.

Юбилей

С днем рождения, родная школа!

У всех на земле есть своя история. Начало каждой истории ведет отсчет от рождения. Именно поэтому мне хотелось бы начать рассказ о нашей школе со дня ее рождения.

Двадцать лет назад, в 1991 году, в нелегкий для нашей страны период в городе Новопавловске состоялось светлое и радостное событие, которого с таким нетерпением ждали взрослые и дети: 1 сентября распахнула свои двери навстречу будущему школа - новостройка с присвоенным ей счастливым номером 13. Это был один из самых крупных строительных объектов на Ставрополье. Большое трехэтажное здание, выполненное по современному проекту, вместило в себя 33 учебных кабинета, два просторных спортзала, актовый зал с киноустановкой, уютной столовой, медпунктом. Строительство школы осуществляло ремонтно-строительное управление треста «Кавминводгражданстрой» под руководством начальника Бекова Юсуфа Магомедовича. Школа по проекту была рассчитана на 1296 учащихся, но пришедших в нее детей в тот первый год было около полутора тысяч.

Когда строительство школы было в разгаре, в 1989 году на должность директора была утверждена Трещина Валентина Николаевна. Она вошла в историю как первый директор строящейся школы в районе. Именно ей довелось вместе со строителями поднимать стены школы и создавать затем первый педагогический и ученический коллектив. Мудрой женщиной и опытным педагогом удалось блестяще справиться с этой задачей. Вместе с ней приступили к работе в школе 97 учителей. Каждым из специалистов она дорожила и никогда не позволяла дать кого-то. Педагогическому труду она отдала сорок лет своей жизни, почти де-



сят из них нашей школе.

Я была приглашена на работу в новую школу в августе 1991 года на должность заместителя директора по воспитательной работе. И сразу - «боевое крещение»: мне предстояло подготовить первую школьную линейку - главный праздник школы-новостройки, её открытие. Событие это значимое. На праздник было приглашено много гостей, поэтому нельзя было его готовить без тщательного подхода и особого волнения. Сценарий проведения мероприятия мы держали в секрете. И вот наступило солнечное утро 1 сентября 1991 года. Школьный двор стремительно наполнили нарядные мальчишки и девочки, родители и гости. Небо было без единого облачка. Школа празднично украшена, на её пороге возвышается корабль, а на капитанском мостике - директор Трещина Валентина Николаевна. Рядом с ней - юнги. Это первые ученики: одиннадцатиклассница Затонская Наталья и ученица 3 в класса Бакчинова Наташа и Руденко Лена. Ударил колокол,

и корабль под названием «Школа» отправился в свое первое плавание по волнам океана Знаний.

Символический золотой ключ от школы на празднике вручил директору прораб строительства Павлов Федор Владимирович. И вот настал самый торжественный момент: разрезана алая лента. Этим почетным правом были удостоены Пихасов Сергей Ильич (тогда директор гидролизного завода, один из участников строительства) и симпатичный «домовенок-первоклашка».

По традиции прозвонел звонок на первый в жизни урок для малышей-первоклассников. Десять первых классов стояли на

тении по случаю открытия школы участвовали руководители района и города: Варлыгин Сергей Николаевич, Бондарева Лидия Борисовна, Смышляев Александр Евгеньевич.

Потом начались трудовые будни школы. Приступили к своим урокам учителя, которым приходилось начинать все буквально с нуля. А огромным коллективом управляла администрация школы в составе всего лишь четырех человек: директор школы Трещина Валентина Николаевна, заместители директора школы по учебно-воспитательной работе Петровская Татьяна Николаевна, заместитель директора по воспитательной работе Петренко Светлана Михайловна. Педагогический коллектив школы был дружным, работоспособным, высокопрофес-



сиональным. Все вместе готовили школу к открытию: приходилось и мусор строительный убирать, и отмывать школу, и красить. Вместе создавали облик школы: оформляли её, создавали кружки,

приобретали новое оборудование, сажали деревья. В первое десятилетие у нас работало более двадцати кружков, был свой вокально-инструментальный ансамбль. Более сотни почетных грамот и дипломов за участие в городских и районных мероприятиях было вручено учащимся и педагогам школы. В составе коллектива трудились и молодые специалисты - Раевская Илона Яковлевна, Марусова Ольга Николаевна, Якунина Елена Леонидовна, Портова Лидия Николаевна, Решетняк Тамара Владимировна, и много опытных педагогов - Абанина Зоя Фёдоровна, Андросова Татьяна Ивановна, Гумащиз Джульетта Григорьевна, Лавренова Лидия Ивановна, Задорожная Татьяна Ивановна, Гамаюнова Татьяна Александровна, Баранович Надежда Николаевна и многие другие. Некоторых из мудрых, старейших учителей теперь уже нет в живых, но светлую память о них хранят стены нашей школы, работающие сейчас их коллеги и благодарные ученики.

И вот уже пролетело незаметно двадцать лет. Много это или мало для возраста школы? Конечно же, она заметно повзрослела. Первым выпускникам нашей школы теперь уже далеко за тридцать! Многие из них отправились учиться в свою родную школу не только первого своего ребенка, но уже и второго. Именно их детям предстоит творить будущее в славной истории школы, быть продолжателями её традиций.

Очень хочется накануне славного юбилея пожелать коллективу учителей учащимся мирного неба над головой, крепкого здоровья, творческих успехов и новых побед! С днем рождения, родная школа!

Светлана ЛАВРИНЕНКО,
учитель МОУ СОШ № 13
г. Новопавловска.
Фото из школьного архива.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Уважаемые мусульмане Ставрополя!

От души поздравляю вас с началом праздника разговения – Ураза-Байрам!

Воплощая идеалы милосердия, сострадания и добрососедства, он укрепляет в людях лучшие чувства, помогает утверждению мира и благополучия в нашем многонациональном крае.

Желаю всем исповедующим Ислам ставропольцам здоровья, праздничного настроения и новых добрых дел!

Губернатор Ставропольского края В.ГАЕВСКИЙ.

Защитить школьников от информационных угроз

Губернатор Валерий Гаевский провел еженедельное рабочее совещание Правительства Ставропольского края.

Особое внимание уделено теме приближающегося Дня знаний и начала нового учебного года.

В частности, Валерий Гаевский сделал акцент на том, что 1 сентября в школах должны пройти инцидированные на федеральном уровне уроки медиа-безопасности. Цель этих занятий – повысить защищенность детей перед информационными угрозами, с которыми они могут столкнуться в сети Интернет и на телеканалах.

Глава Ставрополя предложил рассмотреть перспективы углубления этой профилактической работы в крае. Правительству

региона рекомендовано рассмотреть возможности проведения таких занятий не только в День знаний, но и регулярно, на протяжении всего учебного года, как, например, ведется курс основ безопасности жизнедеятельности (ОБЖ). Должны быть тщательно продуманы содержательная часть уроков медиа-безопасности в школах Ставрополя, а также система мониторинга их эффективности.

В рамках совещания была рассмотрена ситуация с ландшафтными пожарами в крае. По мнению губернатора, ситуация здесь выравнивается. Возгорания в этом году были отмечены лишь на 4,6% от общей посевной площади. Вместе с тем, глава края отметил, что их масштаб сильно варьируется в зависи-

мости от территории. В «анти-лидерах» названы Георгиевский, Советский, Красногвардейский, Новоалександровский районы, где площадь пожаров составила больше 10% полей, засеянных зерновыми. Вместе с тем, в Арзгирском районе этот показатель составил 0,3% – это наименьший показатель по краю. Схожие итоги в Минераловодском районе – 0,4%, в Петровском – 0,5%.

Вместе с тем, пострадавшие от огня леса и другая зеленая растительность составили лишь 2% от площадей, пройденных пожаром.

На основании этих данных дан ряд рекомендаций руководству сельских территорий Ставрополя.

Рассмотрены другие вопро-

Обращения граждан

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата Правительства Ставропольского края с 22 по 26 августа 2011 года в адрес губернатора и краевого Правительства поступило 295 обращений граждан. В том числе 109 почтовых сообщений и 61 электронное письмо. На «Телефон доверия губернатора края» принято 79 звонков. В ходе проведения личных приемов к членам Правительства обратились 46 человек.

Авторами 113 обращений (38 %) являются пенсионеры. Также среди обратившихся 39 служащих, 23 безработных гражданина, 16 работников промышленности, торговли, сельского хозяйства, 7 предпринимателей. Коллективно направлено 15 заявлений.

В тематической структуре почты преобладают вопросы социального характера – 124, или 42 %.

Многочисленными остаются вопросы жилищно-коммунальной сферы – 108. Заявителями поднимаются проблемы неудовлетворительной работы управляющих компаний по ремонту и содержанию мест общего пользования в многоквартирных домах.

Актуальна по-прежнему и тема благоустройства населенных пунктов.

Все поступившие заявления в установленные законодательством сроки направлены на рассмотрение по компетенции. Исполнение 77 об-

ращений взято на контроль в аппарате Правительства края.

От исполнителей получено 65 ответов, 59 обращений снято с контроля. Авторам 44 заявлений направлены квалифицированные разъяснения на поставленные вопросы, в 15 случаях приняты меры.

Заместитель руководителя администрации Кавказских Минеральных Вод – особо охраняемого эколого-курортного региона Российской Федерации Сергей Гринев сообщил о решении вопроса транспортного обслуживания жителей ул. Белоугольной г. Ессентуки. После обращения заявителей количество маршрутных такси на участке обслуживания 16-А «ст. Золотушка – пос. Геологов» увеличено до десяти единиц. Кроме того, принято решение о продлении маршрута до пос. Веселый.

В ответ на жалобу жительницы краевого центра исполнившей обязанности главы администрации Промышленного района города Ставрополя Александр Кузнецов проинформировал, что работы по уничтожению амброзии и других карантинных сорняков в районе пересечения улиц Деваторцев и Шпаковской выполнены.

От пенсионерки из г. Ставрополя поступила благодарность за оперативно принятые меры после обращения на «Телефон доверия Губернатора края» по поводу отсутствия люка на канализационном колодце около жилого дома № 67/в по ул. Достоевского.

◆ Изменения в законодательстве

Оружие – не игрушка

В Кировском районе более полутора тысяч человек имеют разрешение на пользование огнестрельным оружием. Сюда относятся владельцы гладкоствольного, травматического и огнестрельного оружия с нарезным стволом. А потому не лишним будет напомнить им об изменениях в законодательстве, касающихся владения и пользования оружием, вступивших в силу с июля этого года.

Если в двух словах, то Федеральный Закон «Об оружии» приобрел более четкое звучание, а Кодекс об административных правонарушениях ужесточил меры за правонарушения в сфере приобретения, продажи, передачи, хранения, перевозки или ношения оружия. Да и диапазон статей расширился. Появились новые части. К примеру, за грубое нарушение лицензионных требований и условий производства, продажи, хранения или учета оружия и патронов к нему, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, предусмотрена дисквалификация должностных лиц на срок от шести месяцев до одного года; административное приостановление деятельности юридических лиц – на срок от десяти до шестидесяти суток.

Нарушение порядка выдачи свидетельства о прохождении подготовки и проверки знания правил безопасного обращения с оружием и наличия навыков безопасного обращения с оружием или медицинских заключений об отсутствии противопоказаний к владению оружием влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей либо их дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года.

Ответственность владельцев оружия за нарушения закона возросла. Если прежде за нарушения правил хранения оружия гражданин мог быть просто предупрежден или оштрафован на сумму в размере от пятисот до двух тысяч рублей, то согласно новой редакции КоАП те же действия могут повлечь лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от 6 месяцев до года.

За незаконное приобретение, продажу, передачу, хранение, перевозку или ношение гражданского огнестрельного гладкоствольного оружия и огнестрельного оружия ограниченного поражения может быть наложен административный штраф на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо администра-

тивный арест на срок от пяти до пятнадцати суток с конфискацией оружия и патронов к нему; на должностных лиц – от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо их дисквалификацию на срок от одного года до трех лет с конфискацией оружия и патронов к нему; на юридических лиц – от ста тысяч до пятисот тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо административное приостановление их деятельности на срок от десяти до шестидесяти суток.

Выросли штрафы и за нарушение гражданином установленных сроков регистрации приобретенного по лицензиям органов внутренних дел оружия, а равно установленных сроков продления разрешений на его хранение и ношение или сроков постановки оружия на учет в органах внутренних дел при изменении гражданином постоянного места жительства. Если раньше за эти правонарушения предусматривались такие меры, как предупреждение или штраф в размере от трехсот до тысячи рублей, то теперь – предупреждение или наложение административного штрафа в размере от тысячи до трех тысяч рублей.

Палить из оружия по поводу семейных праздников или просто хорошего настроения в населенных пунктах и в других не отведенных для этого местах, а равно в отведенных для этого местах, но с нарушением установленных правил, тоже не сойдет. Это дорого обойдется. Если старая редакция закона предусматривала за подобные вольности штраф до тысячи рублей и возможную конфискацию оружия и патронов к нему, то теперь штраф увеличился от двух до пяти тысяч рублей, а конфискация оружия стала обязательной. А еще вас могут лишить права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от одного года до трех лет с конфискацией оружия и патронов к нему. Так что помните, оружие – не игрушка и соблюдайте закон.

Владимир ЛЯПУНОВ,
старший инспектор ЛПР ОВД
по Кировскому району.

Вниманию участников дорожного движения!

Уважаемые участники дорожного движения, жители и гости Кировского района! Завтра – первое сентября. В целях обеспечения безопасности и предотвращения террористических актов и дорожно-транспортных происшествий на время подготовки и проведения Дня знаний в соответствии с распоряжениями глав муниципальных

образований в районе вводятся ограничения движения по улицам, прилегающим к школам. Перекрытие улиц будет осуществляться силами ГИБДД, а также большегрузным транспортом. На время праздника по улично-дорожной сети будут действовать временные дорожные знаки, определяющие приоритет в движении и направлении объездов.

Убедительная просьба: отнеситесь с пониманием к принимаемым мерам и по возможности пользуйтесь на этот период общественным транспортом.

Ограничения продлятся всего несколько часов.

Александр САВЧЕНКО,
и.о. начальника
ОГИБДД отдела МВД
России по Кировскому району.

◆ В прокуратуре района

За наркотическое средство – три года

Приговором Кировского районного суда от 10.05.2011 г. за незаконное приобретение и хранение наркотических средств в крупном размере осужден гражданин Г.

Судом установлено, что гражданин Г. в п.Фазанный примерно 01.09.2010 г. сорвал

верхушечные части конопли, высушил, измельчил, и незаконно хранил полученное наркотическое средство – марихуану в своем домовладении. 31 декабря в ходе обследования домовладения данное наркотическое средство было обнаружено и изъято сотрудниками наркоконтроля.

Учитывая размер наркотического средства, тяжесть совершенного преступления, относящегося к тяжким и опасным, суд назначил осужденному наказание в виде трех лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Любовь ДАНИЛОВА,
старший помощник
прокурора района.

Изготовил, потребил... Попал в тюрьму

Приговором Кировского районного суда от 03.05.2011 г. за содержание притона для потребления наркотических средств осужден гражданин С.

Судом установлено, что гражданин С. неоднократно предоставлял помещение кух-

ни в своем домовладении разным лицам для изготовления и потребления наркотических средств.

С учетом тяжести и опасности совершенного преступления, личности виновного, ранее судимого за сбыт наркотических средств, суд назна-

чил осужденному наказание в виде лишения свободы сроком на один год четыре месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Любовь ДАНИЛОВА,
старший помощник
прокурора района.

◆ Консультирует юрист

Работа по совместительству

В соответствии со ст. 60.1 Трудового кодекса РФ совместительство – выполнение работником другой регулярной оплачиваемой работы на условиях трудового договора, если иное не предусмотрено федеральным законом. По действующему трудовому законодательству совместительство может быть внутренним, т.е. у данного работодателя, а также внешним, т.е. у другого работодателя. Кроме того, заключение трудового договора

о работе по совместительству допускается с неограниченным числом работодателей, если иное не предусмотрено федеральным законом. При приеме на работу по совместительству в трудовом договоре обязательно указывается на то, что эта работа является совместительством. Трудовой кодекс устанавливает для отдельных работников гарантии, т.е. законодатель в соответствии с ч. 5 ст. 282 для ряда категорий не допускает работу по совмести-

тельству. Не допускается работа по совместительству лиц в возрасте до восемнадцати лет, на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными условиями труда, если основная работа связана с такими же условиями, а также в других случаях, предусмотренных настоящим Кодексом и иными федеральными законами.

Александр
ДМИТРИЕНКО,
старший помощник
прокурора.

Личный прием граждан

8 сентября 2011 года с 14 до 18 часов проводится очередная личная прием граждан министрами Ставропольского края, начальниками управлений Ставропольского края, председателями комитетов Ставропольского края и председателем региональной тарифной комиссии Ставропольского края.

Сообщаем, что личный прием граждан указанными руководителями осуществляется ежемесячно, во второй четверг месяца, по месту расположения органа исполнительной власти края в городе Ставрополе. Адреса и телефоны краевых министерств, управлений, комитетов, комиссии можно узнать на информационном Интернет-портале органов государственной власти Ставропольского края www.stavregion.ru или по телефону (8652) 30-64-40 в городе Ставрополе.



ОАО «Новопавловскрайгаз»
ПРЕСС-РЕЛИЗ

25.08.2011 г.
Новопавловск

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ АВАРИЙНЫХ СИТУАЦИЙ ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ

ОАО «Новопавловскрайгаз» обращается к жителям Кировского района!

Будьте осторожны при производстве земляных работ, связанных с раскопками и бурением механизмами, при засыпке траншей бульдозерами, так как в результате этих работ могут быть разрушены находящиеся вблизи газопроводы, запорная арматура и другие сооружения на газопроводах. При проведении работ по благоустройству и озеленению улиц и дворов необходимо строго соблюдать правила безопасности.

При производстве работ в пределах охранных зон линий распределительных газопроводов необходимо:

1. Получить от ОАО «Новопавловскрайгаз» письменное разрешение на выполнение работ.
2. Сообщить газораспределительной организации срок проведения работ и не менее чем за 3 дня (исключая выходные и праздничные дни) вызвать представителя на место проведения работ.
3. Проинструктировать работников проводящих земляные работы, о выполнении Правил охраны газораспределительных сетей, обеспечении сохранности газораспределительных сетей и безопасности людей, так как при повреждении газопровода возможен выход газа, что может привести к взрыву и гибели людей.
4. Выполнять земляные работы в охранной зоне газопровода на глубине более 0,5 метров только вручную, в присутствии представителя ОАО «Новопавловскрайгаз».

Уважаемые жители ПОМНИТЕ, что самовольные раскопки, бурение и дорожные работы могут привести к повреждениям газопроводов, появлению утечек газа, пожарам, взрывам, отравлениям и прекращению подачи газа потребителям.

Справка:

Согласно ст. 9.10. Кодекса РФ об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ повреждение газопроводов либо их оборудования, совершенное по неосторожности влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до трех тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей.

ПРЕСС-СЛУЖБА ОАО «НОВОПАВЛОВСКРАЙГАЗ»
Контактный телефон/факс: (87938) 4-32-66
E-mail: nvpgaz@nvp.stv.ru Веб-сайт: www.raigaz.ru

КУПИМ ЗОЛОТЫЕ ИЗДЕЛИЯ б/у по 730 руб. грамм; ЛОМ ЗОЛОТА – по 600 руб. грамм; ЗУБНЫЕ КОРОНКИ – по 800 руб. грамм. Приедем на дом.
Телефоны: 8-962-431-99-32, 8-928-319-94-72.
ИНН 260505990; ОГРН – 1102642000350.

(0-20, №642)



14 сентября, с 9.00 до 18.00 часов,
г. Новопавловск, ДК им. С.М. Ковалева
обувные марки «Sinta», «Cicilde»
ПРЕДСТАВЛЯЮТ
ВЫСТАВКУ-ЯРМАРКУ
«МИР ЖЕНСКОЙ ОБУВИ».

Рассрочка – до 3-х месяцев.
Первоначальный взнос – 500 рублей.

При себе иметь паспорт.

(1-2, №471)

Учредитель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».

Время подписания в печать по графику – в 14.00.
Подписано – в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство: ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор – 2-04-20; отдел писем, реклама – 2-03-94; корреспондент – 2-27-94; бухгалтер – 5-25-91. E-mail: galosvremeni@mail.ru
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламу несет автор. Их точность зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

◆ Спрашивали – отвечаем

А нужен ли, коллективный договор?

«Организация наша совсем маленькая. Имеет ли смысл нам заключать коллективный договор?» – спрашивает читательница из Новопавловска Т. Сотникова.

За разъяснениями мы обратились к ведущему специалисту УТСЗН АКМР СК А. ГРИЦУНОВУ.

Руководители, да и сами работники организаций ошибочно полагают, что коллективные договоры необходимы только крупным организациям и что данное соглашение может привести к растрате лишних средств. Однако, не стоит делать преждевременные выводы так как благодаря коллективному договору работодатель может решить ряд спорных вопросов с работниками организации, а для бухгалтера предоставляется дополнительная возможность сэкономить на налогах.

В Трудовом кодексе приведен

ряд наиболее существенных положений, по которым стороны могут договориться (ст. 41 ТК РФ):

- форма, система и размер оплаты труда;
- выплата пособий и компенсаций;
- вопросы об изменении размера заработной платы при возрастании цен или росте инфляции;
- рабочее время сотрудников и время отдыха;
- порядок предоставления отпуска и положения о его длительности;
- вопросы безопасности и охраны труда работников;
- забота работодателя о здоровье работников и членов их семей;
- оплата питания работников;
- дополнительно можно оговорить льготы и дополнительные гарантии, на которые имеет право работник, они могут быть благо-

приятнее по сравнению с аналогичными льготами и гарантиями, которые предусмотрены законодательством;

Выгода для работников очевидна, в коллективном договоре прописывается ряд спорных вопросов, дополнительные гарантии. У работодателя имеется возможность получить освобождение от уплаты налога на прибыль. Статьей 270 Налогового кодекса РФ определены расходы, исключаемые из налогооблагаемой базы налога на прибыль которые прописаны в коллективном договоре: дополнительная оплата отпуска сверх норм установленных действующим законодательством, проезд к месту работы, бесплатное (льготное питание).

Хочется отметить, что в случае если работники вышли с предложением заключить коллективный договор, а работодатель уклоняется или отказывается от заключения, то Кодексом об административных правонарушениях предусмотрены штрафы.

Выплаты по больничному уйдут в фонд

Вслед за отменой трудовых книжек российских работников ждут изменения в больничных. С 2013 года оплачивать эти листы будет не работодатель, а Фонд социального страхования.

Новые, пока еще сложные для понимания больничные листы хотят «перевесить» с работодателя на Фонд социального страхования.

Как заявил председатель комитета Госдумы по труду и социальной политике Андрей Исаев, оплачивать их с 2013 года будет именно этот фонд. Сейчас больничные оплачивает работодатель, отчитываясь после о выплатах средств перед ФСС, который засчитывает их в счет уплаты обязательных взносов.

Вкупе с новостью о том, что трудовые книжки утратят свою силу с 2012 года, изменения в больничных листах вызывают много вопросов. Ведь если раньше выплаты по листку нетрудоспособности зависели от непрерывного стажа и среднегодового заработка сотрудника, то теперь неясно, кому придется заниматься «выбыванием» выплат и насколько копейными они будут.

Эксперты рынка труда утверждают: сейчас эта новость приведет к большому волнению, но в итоге работник с носом не останется. Тем более, что в последнее время сотрудники стараются договориться с руководством: проще пропустить пару дней работы и отлежаться дома, чем уходить на больничный на полторы недели.

Конечно, в госкомпаниях институт листка нетрудоспособности более чем жив.

Представители власти подтверждают, что тем, кто будет уходить на больничный в новой системе трудовых отношений, беспокоиться не о чем.

(«Газета. Ру»)

5 правил: предупреждаем отравление

Летом болезнетворные бактерии размножаются очень быстро. Особенно комфортно микробы себя чувствуют в теплой и влажной среде (именно поэтому на влажных руках бактерий всегда на 20% больше, чем на сухой коже). Бактерии подстерегают нас повсюду – в городе, на курорте или на даче.

На отдыхе атака усиливается, потому что мы, отдыхая и расслабившись, не слишком тщательно заботимся о гигиене. К тому же в отпуске так много соблазнов. Ну как удержаться и не съесть тарелку фруктов на пляже или не купить любимому чаду многослойное мороженое со свежими ягодами! А руки помыть негде, не говоря о том, чтобы проверить, хорошо ли вымыты фрукты и каким ножом их нарежали.

У врачей есть 5 золотых правил, соблюдая которые, можно предупредить инфекцию.

1. **Мойте руки**
Элементарный совет соблюдается далеко не всеми. Специалисты меж тем называют грязные руки самой распространенной причиной инфекции. Программа минимум такова: мыть руки после улицы, перед едой и ее приготовлением, а также после посещения туалета. Кстати, летом желательно мыть руки до локтя.
2. **Мойте не только овощи, но и зелень**
Очищая от грязи и пыли овощи, мы часто забываем помыть укроп и петрушку. Эта мелочь может украсть у вас несколько дней покоя и отдыха.
3. **Пейте только бутилированную воду**
Проследите за тем, чтобы у ребенка в лагере было достаточно запасов питьевой воды. Когда мучает жажда – не до небрежной безопасности, скорей бы выпить. А водопроводная вода – одна из самых вероятных причин кишечной инфекции.
4. **Игнорируйте лед**
Чаще всего для приготовления льда используют воду из-под крана.
5. **Не покупайте разрезанные фрукты**
Во-первых, у продавца, который их мыл и резал их, может быть свое представление о гигиене. Во-вторых, разрезанные фрукты быстро окисляются и теряют полезные свойства. И еще одна причина, которая может вызвать инфекцию – полоскание горла морской водой. Безусловно, она обладает антибактериальными свойствами и очень полезна, но только чистая, взятая вдали от берега. В местах массового купания высокая вероятность подхватить из нее кишечную палочку.

◆ К вашему столу

Баклажаны с грибами

4 тонких баклажана, 500 г свежих грибов, 2-3 луковицы, 80 г сливочного масла, 1 стакан сметаны, 2-3 ст.л. муки, соль по вкусу.

Баклажаны порежьте кружочками толщиной 1 см, посолите и оставьте на 15 минут, чтобы из них выделился горький сок. Ополосните кружочки баклажанов под краном, обсушите полотенцем, обваляйте в муке и слегка обжарьте в масле. Лук порежьте колечками

и обжарьте до золотистого цвета. Грибы крупно порубите. На дно кастрюли с толстым дном выложите кружочки баклажанов, чтобы они покрыли дно в один слой. На них – слой грибов, затем лука и так далее (сверху – баклажаны). Сметану посолите, смешайте с 1 ст. ложкой муки и залейте блюдо соусом. Кастрюлю накройте крышкой и поставьте в духовку на средний огонь. Когда и баклажаны, и грибы станут мягкими, достаньте блюдо из духовки и подавайте его в той же посуде.



Продаются куры молодые

(породы Ломан-Браун). Мясо-личного направления. Отборная курица без петуха. Возраст 6 мес.
Доставка на дом. Обращаться в любое время по телефонам: 8-928-633-35-73, 8-979-51-36-4-19.
Свидетельство №3110262528700031

(9-9, №492)



Погода

дождь с грозой, +18...+29°.

В среду +18...+28°С. В четверг во второй половине дня возможен небольшой дождь, местами сильный.

В пятницу +20...+28°, дождь, местами сильный.